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Consiliul
National de
Solulionare a

Contestatiilor

str. Stavropoleos nr. 6, sectorul 3, Bucuregti, Romdnia, CP 030084, CIF 20329980,
tel. +40-21-3104641, tel. +40-21-3104670, fax. +40-21 -itoqa+2,

e-mail : office@cnsc. ro, www, cnsc. ro, http ://portal. cnsc. ro

in conformitate cu prevederile art, 12 alin. (1) gi ale art.2l
alin. (1) din Legea nr. 1OLl2O16 privind remediile 9i c5ile de atacin materie de atribuire a contractelor de achizigie publici, a
contractelor sectoriale 9i a contractelor de concesiune de lucriri gi
co n cesi u ne de servicii, precu m 9i pe ntru o rga n iza rea 9ifunclionarea Consiliului Nalional de Solufionare a CLntestaliiloi,
Consiliul adopti urmitoarea

EDE(OlZaE
Nr. 2O89 / CLO I LgGs

Data: O7.O9.ZO2g

Prin contestalia inregistrat5 la Consiliu sub nr. 3B4ZO/L3.07.2023,
formulat5 de SIAD ROMANIA SRL, cu sediul in Bucuregti, Drumul Osiei, nr.
75-79, sectorul 6, Tnmatriculat5 la Oficiul Registrului Comer[ului sub nr.
J40/t056/1996, av6nd cIF 8184529, reprezentat5 regal de d-na Roxana
Miorila Jouni gi convenlional de SPRL Menzer & Bachmann - Noerr; prin
avocat Raluca Botea gi avocat Elena Claralrineanu, cu sediul ales pentru
comunicarea actelor de procedurH in Bucuregti, Calea Victoriei, nr. L74,
corp A, sectorul 1, Tmpotriva adresei nr. 6636/06.07.2023, in cadrul
procedurii de negociere fErE publicarea prealabilS a unui anunt de
participare, in vederea achizifion5rii de,,Gaze medicale si servicii conexe"
cod CPV 24L71500-0 Gaze medicale (Rev.2) 9i 98300000-6 Servicil
diverse (Rev.2) (lotul 2 contestat - Oxigen medicinal comprimat, protoxid
de azot 9i servicii conexe), organizat5 de INSTITUTUL NATIONAL DE
NEUROLOGIE 9I BOLI NEUROVASCULARE, cu sediul in Bucuregti, Sos.
Berceni, nr. 10-12, sectorul 4, in calitate de autoritate contractantS, s-a
solicitat:

- anularea adresei nr. 6636/06.O7.2023, prin care autoritatea
contractant5 a dispus anularea parfia15 a raportului procedurii gi a
procesului verbal privind evaluarea conformitSlii propunerilor tehnice cu
prevederile caietului de sarcini, anularea par[ia15 a comunic5rii privind
rezultatul procedurii, anularea contractului nr. 369130.06.2023, incheiat
cu SIAD ROMANIA SRL gi anularea procedurii pentru lotul2,in totalitate,
precum 9i anularea tuturor actelor anterioare/concomitente gi/sau
subsecvente precum gi a celor conexe adresei;

- obligarea autorit5lii contractante Ia Tndeplinirea obliga[iilor
contractuale in conformitate cu Contractul de furnizare nr.
369/30.06.2023, semnat de aceasta, potrivit normelor legale in vigoare.
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CONSILIUL NATIONAL DE SOLUTIONARE A CONTESTATIILOR,

asupra cauzei de fa!5, constatS urmStoarele:

Consiliul a fost legal sesizat 9i este competent, potrivit dispozi[iilor

art. 12alin (1) din Legea nr, toLl2o16, s5 solufioneze contestalia defatS,
prin care SIAD norvrAtruA SRL contestb decizia de anulare a lotului 2, in

cadrul procedurii ante-menfionat5, solicit6nd cele evocate in preambulul

prezentei decizii, pentru urmStoarele considerente:
I. Situafia de faPt
(1) Autoritatea ContractantS a transmis invitafia flr:.6028l

20.06.2023 la procedura de negociere fdrH publicarea prealabilS a unui

anun[ de participare pentru furnizare gaze medicale 9i servicii conexe,

pentiu lot 1: oxigen medicinal lichefiat 9i servicii conexe gi lot 2: oxigen

medicinal comprimat, protoxid de azot 9i servicii conexe'
(2) Prin comunicarea privind rezultatut nro_99{ullg9, atribuire LoT 2

nr. 6273 din 27.06.2023, oierta prezentatd de SIAD ROMANIA SRL a fost

declaratb cdgtig5toare cu pre[ul de 276.189,00 lei fbrd TVA'

(3) La da[a de 04 .07.2023, Autoritatea ContractantS a transmis cStre

societate contractul semnat de Institut'-- - - 
iOl tmpotriva acestei comunicHri, celSlalt ofertant din cadrul

pro."d,rrii, LIi\DE GAZ ROMANIA SRL a formulat o contestalie, inregistratS

ia CNSC sub dosar nr. 187312023, solicit6nd anularea raportului procedurii

9i a actelor subsecvente, obligarea AutoritS[ii Contractante la reevaluarea

ofertelor 9i refacerea clasamentului ofertantilor; 9i, in subsidiat, anularea

proced u rii.
(5) Cu toate cE era nefundamentat5 contestalia de mai sus 9i cu

toate'cE Autoritatea ContractantS deja transmisese cdtre societate

contractul nr. 369/30.06.2023 (procedura fiind astfel incheiatS), la data

de 06.07.2023 Autoritatea contractanta a emis Adresa prin care a dispus:

,,Ref.: Contestalia inregistratd cu nr. 238/04.07.2023 formulatd de

LINDE GAZ R2MANIA SRL, impotriva rezultatului procedurii de atribuire
negociere fdrd publicarea prealabild a unui anunl de participare, pentru

atribuirea contractutui avdnd ca obiect,,Furnizare Gaze medicale 9i servicii

conexe", cod CPV 24111500-0 Gaze medicale (Rev' 2),98300000-6
Servicii diverse (Rev.2),

Ve aducem la- cunogtinld cd autoritatea contractantd adoptd

urmdtoarele mdsuri de remediere:
- Se anuleazd parlial raportul procedurii nr. 6310/27.06.2023 9i

parliat procesut verbait privind evaluarea conformifilii propunerilor tehnice
'cu 

prevederite caietului de sarcini nr. 6308/27.06.2023;
- Se anuleazd parlial comunicarea privind rezultatul procedurii nr.

6272/27.06.2023;
- 5e anuleazd

ROMANIA SRL;
contractul nr. 369/30.06.2023 incheiat cu SC SIAD

- Se anuleazd procedura
(6) Adresa este emisd cu

de atribuire pentru lotul 2 in totalitate,"
incSlcarea normelor legale, astfel :
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(7) Urmare a Adresei, LINDE GAZ ROMANIA SRL a renunlat la
contestafia formulatS, astfel cum rezult5 din informafiile disponibile pe
portalul CNSC.

IL Se impune anularea Adresei
(B) Conform art. 9 alin. (1) teza I din Legea nr. t0l/20]-6, ,,Dupd

primirea contestafiei, autoritatea contractantd poate adopta mdsurile de
remediere pe care le considerd necesare ca urmare a contestafiei, in cel
mult 3 zile de la primirea contestaliei."

(9) Textul de lege este neechivoc, in sensul cE singura acfiune ce
poate fi intreprinsd de cdtre Autoritatea ContractantS este adoptarea unor
m5suri de remediere.

(10) Anularea procedurii reprezint5 un element incompatibil cu
noliunea de,,m5suri de remediere", Numai in imposibilitatea adoptSrii unor
m5suri de remediere poate fi dispusd anularea procedurii, ins5 acest lucru
nu este lSsat la indem6na AutoritSfii Contractante, legiuitorul stabilind cE
o astfel de m5surd poate fi dispusS (in aceast5 etapE a procedurii), strict
de cbtre CNSC sau de c5tre instanf5.

(11) M5sura de remediere pentru care se opteaz5 trebuie sE fie
proporlionalS cu scopul urmErit, precum 9i cu gravitatea pretinselor
inc5lcSri ale legii, astfel cum au fost invocate in cauz5. Astfel, primeazd
acele mEsuri care pot conduce la remedierea efectelor prejudiciabile, dar
care sunt ins5 apte sH salvgardeze procedura de atribuire, Tn tot acest
demers, trebuie sd se [inE seama de efectul util al m5surii de remediere
ce urmeazS a fi dispusS, raportat la circurnstanfele de fapt relevante ale
fiec5rei cauze. Agadari in alegerea unei m5suri de remediere adecvate,
este esenlial sd se !in5 cont de obiectul gi particularitSlile fiec5rei
proceduri de atribuire.

(LZ) tn plus, principiul salvgardSrii actuluijuridic consacrat in dreptul
privat este aplicabil gi in materia achiziliilor publice.

(13) Anularea intregii proceduri de atribuire apare ca o solulie
extrem5 care ar putea fi dispus5 numai de cbtre CNsc/instanfa de
judecatS, Tn mSsura in care abateri grave de la prevederile legale afecteaz5
iremediabil procedura de atribuire.

(14) Or, nu ne regSsim intr-o astfel de situa[ie, procedura nefiind
afectat5 de vreun viciu.

(15) Legea nr. 98/2016 stabilegte in mod expres condiliile Tn care
Autoritatea ContractantS poate dispune anularea procedurii.

Acestea sunt urm5toarele:
. Potrivit art. 2t2 din Legea nr. 9B/20L6:
,,(7) Autoritatea contractantd are obligalia de a anula procedura de

atribuire a contractului de achizilie publicd/acordului-cadru in urmdtoarele
cazuri:

a) dacd nu a fost depusd nicio ofertd/solicitare de participare sau
dacd nu a fost depusd nicio ofertd admisibild;

b) dacd au fost depuse oferte admisibile care nu pot fi comparate din
cauza modului neuniform de abordare a soluliilor tehnice Si/ori financiare;
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c) dacd incdtcdri ale prevederilor legale afecteazd procedura de

atribuire sau dacd esfe imposibild incheierea contractului;
d) Consitiul Nalional de Sotulionare a Contestaliilor sau instanfa de

judeca-td dispune modificarea/eliminarea unor specificalii tehnice/cerinle
-din 

caietul de sarcini ori din alte documente emise fn legdturd cu procedura

de atribuire astfet inc6t nu mai poate fi atins in mod corespunzdtor scopul

achizifiei, iar autoritatea contractantd se afld in imposibilitatea de a adopta

mdsuri de remediere, fdrd ca acestea sd afecteze principiile achiziliilor
pubtice reglementate la art, 2 alin. (2);

e) dicd contractul/acordul-cadru nu poate fi incheiat cu ofertantul a
cdrui ofertd a fost stabilitd cigtigdtoare din cauza faptului cd ofertantul in
cauzd se aftd intr-o situalie de forld majord sau in imposibilitatea fortuitd
de a executa contractul/acordul-cadru gi nu existd o ofertd clasatd pe locul
urmdtor admisibild,

(2) in sensul dispoziliilor alin. (1) lit. c), prin incdlcdri ale

preve'derilor tegale se inlelege situalia in caret pe parcursul procedurii de

atribuire, t" ,6rsfutd erori sau omisiuni, iar autoritatea contractantd se

aftd in imposibititatea de a adopta mdsuri corective fdrd ca aceasta sd

conducd ta incdtcarea principiilor prevdzute la art. 2 alin. (2).'
. Potrivit art. 213 din Legea nr. 9B/20L6:
,,(1) Autoritatea contractantd are dreptul de a anula procedura de

atribuire a contractului de achizilie publicd/acordului-cadru in situaliile
prevdzute la art.78 atin. (B), art. 82 alin. (B), art. BB alin. (B) Si art.97
alin. (B).-(2) 

Autoritatea contractantd are obligalia de a face publicd decizia

de anulare a procedurii de atribuire a contractului de achizitie
pubticd/acordului-cadru, insolitd de iustificarea anuldrii procedurii de
'atribuire, 

prin intermediul platformei electronice prevdzute la art. 150 alin'
(1), in termen de o zi lucrdtoare de la adoptarea deciziei de anulare,"

(16) tn cauza de fa!5, nu ne reg5sim in niciuna dintre situa[iile in

care Autoritatea Contractant5 avea obligafialdreptul de a anula procedura,

astfel cum rezult} din normele legale citate mai sus.
(t7) in spe[5, procedura fusese finalizatd (prin declararea SIAD

ROMANIA SRL ca 9i cdgtig5toare la lotului 2, contractul fiind chiar transmis
SocietSfii, semnat de Autoritatea ContractantS.

(18) Or, potrivit art. 27t din Legea nr. 98/2016:
),procedura de atribuire se finalizeazd prin: a) incheierea contractului

de achizilie pubticd/acordului-cadru; sau b) anularea procedurii de

atribuire", grima situalie fiind cea in care ne regbseam.
(19) Interpretdnd in spiritul s5u legislalia privind remediile 9i cSile

de atac in aceastfi materie, se constat5 cE legiuitorul a conferit Autorit5lii
Contractante posibilitatea de a lua orice mdsurE de remediere pentru
corectarea neregularitSlilor constatate dupS notificarea prealabilS, fiind
excesiv 9i in afara cadrului legal a se considera cb Autoritatea Contractant5
poate dispune anularea procedurii pentru a,,sc5pa" de o contestalie, fErE

a fi incident vreun motiv care sd conducE la anularea procedurii.
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(20) Rafiunea legii este aceea ca aceste mSsuri de remediere s5
poat5 fi luate tocmai in aplicarea principiului asum5rii r5spunderii prev5zut
de art. 2 alin. (2) lit. f) Legea nr.98/2016 gi pentru eficientizarea
proced urii.

(21) tn acest sens sunt si prevederile art. t46 alin. (2) din Normele
Metodologice din 2016 de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea
contractului de achizilie publicS/acordului-cadru din Legea nr. gB/ZOt6
privind achiziliile publice (,,Normel€"), care prevdd expres:

,,Autoritatea contractantd nLt are dreptul sd adopte nicio mdsurd cu
scopul de a intdrzia nejustificat procesul de evaluare a ofertelor, sau de a
crea circumstanfe artificiale de anulare a procedurii de atribuire, o
asemenea abordare fiind consideratd o incdlcare a principiutui asumdrii
rdspunderii prevdzut la art. 2 atin, (2) din Lege,,.

(22) Agadar, Autoritatea Contractant5 avea obliga[ia de a-9i asuma
rSspunderea pentru procedura organizatS 9i a o duCe la bun sf6rgit, in
contextul in care: (i) au existat mai multe oferte admisibile; (ii) una a fost
declarat5 c6gtigHtoare; (iii) Autoritatea Contractant5 a transmis contractul
semnat ofertantului c6gtigEtor.

(23) Simpla introducere a unei contestalii de c5tre ofertantul
necSgtigEtor nu poate constitui un motiv de anulare a procedurii, in
contextul in care nu s-a refinut de cdtre Autoritatea Contractantd vreun
alt motiv care s5 fi condus la aceast5 m5surE.

(24) Art. 746 alin. (1) din Norme prevede obliga!ia Autorit5fii
contractante de a-gi motiva decizia de a anura procedura:

,,(1) in situalia in care autoritatea contractantd anuleazd procedura
de atribuire, in condiliile art. 272 sau 213 din Lege, aceasta are obligalia
de a comunica in scris tuturor participanlilor la procedura de atribuiie, in
cel mult 3 zile de la data anuldrii, motivul care a determinat decizia de
anulare, precum gi f ncetarea obligaliilor asumate de ofertanfi prin
depunerea ofertelor sau a solicitdrilor de participare,,,

(25) Motivarea deciziei Autoritdlii Contractante trebuie sd fie
efectivd, impundndu-se prezentarea, in mod complet, precis, lipsit de
echivoc, a considerentelor de fapt ce constituie fundamentul actului. Lipsa
motivdrii lasd loc arbitrariului, ddnd Autoritdlii Contractante posibititatea
de a emite acte nelegale, crJ exces de putere.

(26) in cauz5, iingurul motiv indicat este formularea, de c5tre LINDE
GAZ ROMANIA SRL a contestaliei impotriva rezultatului procedurii,
element care, de plano, nu putea atrage mEsura anulSrii, potrivit
argumentelor de mai sus.

(27) 9i CNSC a relinut anterior in sensul acestor suslineri, potrivit
portalului Consiliului.

AvSnd in vedere toate argumentele prezentate, contestatorul solicitS
admiterea prezentei contestalii astfel cum a fost formulatd.

Prin adresa nr. 6986/14.07.2023, Tnregistrat5 la Consiliu sub nr.
38783/t7.07.2023, autoritatea contractant5 a transmis ,,Punct de vedere"
cu privire la contestalie, in care precizeazd urm5toarele:
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a

Av6nd in vedere practica ce susfine dreptul autoritEgii contractante
de a anula propriile acte (inclusiv procedura in integralitate) in mEsura in

care constatd neregularitS;i/nelegalitefi in cuprinsul acestora 9i Conform

prevederilor art. 9 Oin CoOul de procedurE civilS (cu care Legea 10t/201,6

se completeaz5), obiectul 9i limitele procesului sunt stabilite prin cererile

9i apErdrile pbrfilor.
Degi SIAD ROMANIA SRL solicitd anularea Tn integralitate a Adresei

nr. 6636 /00.07.2023, analiz6nd motivarea contestafiei rezultd cE in fapt

se referE doar la mdsura de anulare a procedurii, neinvoc6nd niciun nnotiv

de nelegalitate/netemeinicie in leg6tur5 cu celelalte mbsuri de remediere.
prin urmare, autoritatea contractant5 solicit5 Consiliului sb constate

cH SIAD RoMANIA SRL nu a formulat contestafie decSt cu privire la m5sura

anu la rii.
Legislalia pe linie de achizilii publice recunoagte d.reptul autoritSlii

contractante de a adopta mSsuri de remediere dupS primirea unei

notifi cE rilco ntestaIi i .

Ludnd act de eroarea realizatd de comisia de evaluare ln procesul de

evaluare a ofertelor, autoritatea contractant5 a hot5r6t adoptarea unor

m5suri de remediere, in conformitate cu dispoziliile Legii 98/2016 privind

achizifiile publice, coroborate cu Legea t0t/2OL6'
In acest context, din interpretarea in mod corespunz5tor a cadrului

legal menfionat rezultd cH legiuitorul a considerat c5 autoritatea
co"ntractantS, dupE primirea unei notificHri, poate sE dispunS m5suri de

remediere, pe care le consider5 necesare pentru remedierea pretinsei

inc5lc5ri, inclusiv suspendarea procedurii de atribuire sau revocarea unui

act emis in cadrul respectivei proceduri.
Referitor la solicitarea de a obliga autoritatea contractantS la

continuarea procedurii, in sensul semn5rii contractului adjudecat tn urma
procedurii susmenfionatH, autoritatea contractant5 solicitd respingerea

acesteia ca neintemeiatS. SIAD ROMANIA SRL s-a prezentat in vederea

ridic5rii contractului in data de 04.07.2023, a9a cum a menfionat in
contestalia formulatS, chiar dac5 termenul pentru semnarea contractului
gi Tntocmirea garanfiei de bunE execufie a fost in data de 30.06.2023.

Autoritatea contractantd considerH cd Consiliul nu poate decide

atribuirea unui contract c5tre un anumit operator economic 9i nicio

dispozifie legalS nu interzice autoritSlii contractante sE adopte mdsuri de

remediere sau ca, la reevaluarea ofertelor, sE adopte o alt5 decizie decdt
cea inilial5, in situafia in care sesizeazb aspecte pe care nu le-a observat
Ia prima evaluare, sau sH adopte aceeagi decizie ca si cea anterioar5.
Declararea unei oferte ca fiind admisibilS/inadmisibilS, c6gtigdtoarel
nec6gtig[toare, reprezintb un atribut exclusiv al autoritSlii contractante,
astfei inc5t, nici CNSC 9i nici instanfa de judecat5 nu i se pot substitui in
adoptarea unei decizii in acest sens.

Fa![ de aceste considerente, mEsura dispusS de autoritatea
contractantd de a adopta m5suri de remediere este legal5, temeinic
justificatS 9i bazati exclusiv pe lege, iar obligarea autoritSlii la incheierea
contractului cu contestatoarea ar pune autoritatea Tn situalia cheltuirii
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nelegale, nejudicioase, a banului public, cu consecinle deosebit de grave
at6t pentru ea c6t 9i pentru operatorul economic contractant.

Curtea de Apel Craiova, Seclia contencios administrativ 9i fiscal, in
decizia nr. 2445 din 13 septembrie ZOLL, a precizat cE ,,dispoziliile
ordonanlei permit numai verificarea legalitdlii actelor de achizilie publicd,
atdt in procedura administrativ-jurisdiclionald, c6t gi in cdile de atac
iudiciare, fdrd a permite substituirea organului jurisdiclional sal instanlei
de contencios administrativ in atribuliile autoritdlii contractante
reglementate de dispozifiile normative din materie".

Contrar argumentaliei contestatoarei, in materia achiziliilor publice
op[iunea autoritSlii de a-gi revizui gi remedia propriile acte (cum ar fi
raportul procedurii 9i comunic5rile aferente), chiar gi din oficiu, exist5
oricSnd p6nE la momentul finalizSrii achizi[iei prin semnarea contractului.

A9ada6 gi din aceast5 perspectivS, in spe[5, autoritatea era indrituit5
sE igi revizuiasc5 actele atacate gi sb procedeze la reexaminarea legalit5lii
situa[iei consemnate Tn acestea.

Av6nd in vedere cele de mai sus, autoritatea contractant5 consider5
cE toate criticile invocate in prezentul dosar sunt aparente, nu afecteazd
legalitatea documentaliei de atribuire 9i a prezentei proceduri, motive
pentru care solicit5 respingerea ca neintemeiat5 a contestafiei.

Prin adresa inregistrat5 la Consiliu sub nr. 39002/77 .07 .2023,
contestatorul a transmis ,,Note scrise" in leg5turE cu punctul de vedere
comunicat de autoritatea contractantS, in care precizeazd urmdtoarele:

(1) Autoritatea ContractantS a transmis c5tre CNSC punctul sEu de
vedere, prin intermediul cEruia arat5, Tn esen!5, cE are dreptul de a adopta
mdsuri de remediere in contextul in care constatS neregularitSli ale
procedurii de achizi[ie.

(2) in primul 16nd, acest element a fost indicat 9i de c5tre Societate
prin contestafia formulatS: Autoritatea ContractantS poate adopta m5suri
de remediere, ceea ce nu poate ins5 este sd anuleze o procedurS,
susfin6nd cE aceast5 m5sur5 ar reprezenta una de remediere.

(3) Acesta este argumentul principal al contestaliei, pe care
Autoritatea Contractant5 nu l-a combStut deloc.

(4) Astfel, anularea procedurii este posibilS in cazurile expres gi
limitativ prevSzute de lege, in care nu ne reg5sim. tn aceast5 etap5 a
procedurii, doar CNSC/instan[a pot dispune anularea procedurii, in cazul
in care sunt identificate nereguli, insE nu este cazul in spe!5.

(5) Autoritatea Contractant5 nu avea dreptul de a anula procedura,
putdnd doar sb adopte m5suri de remediere, dac5 acestea s-ar fi impus.

(6) tn al doilea r5nd, desi Autoritatea Contractant5 susline c5 ar fi
Iuat ,,act de eroarea realizat5 de comisia de evaluare in procesul de
evaluare a ofertelor", nu indic5 in niciun fel care ar fi respectiva eroare.

(7) Nu exist5 in fapt niciun element care sE denote motivele pentru
care Autoritatea ContractantS a considerat c5 s-ar impune anularea
procedurii, actele acesteia fiind nemotivate (astfel cum s-a ar5tat 9i prin
contestalie - element necomb5tut).
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(B) Pretinsele inc5lc5ri la care se refer5 Tn mod formal Autoritatea
Contraciant5 in punctul siu de vedere nu sunt nici mdcar men[ionate,
astfel incfit nici CNSC 9i nici Societatea nu cunosc aspectele luate in
considerare de cStre Autoritatea Contractant5.

(g) tn acest context, este evident cE mEsura anulSrii procedurii (sub

pretextul adoptSrii unor ,,mbsuri de remediere") reprezint5 o formd fErS

iond, conduita Autoritfifii Contractante fiind complet nemotivat5 9i

tendenlioas5 . A A r_,r..l:.
f iOl tn al treilea 16nd, contestatorul nu^infelege susfinerea AutoritSlii

Contrictinte in sensul: ,,Degi, SIAD ROMANIA SRL so/icitd anularea in
integralitate a Adresei nr. 6636/06.07.2023, analizind motivarea
conlestuliei rezuttd cd in fapt se referd doar la mdsura de anulare .a
proceduiii, neinvocilnd niciun motiv de nelegalitate/netemeinicie in

tegdturd cu celelalte mdsuri de remediere."
(11) prin Adres5 s-a dispus anularea actelor prin intermediul cdrora

Societatea fusese declaratd cSgtigHtoare, precum 9i anularea procedurii,

fErH a se indica vreun motiv pentru oricare dintre aceste mHsuri.
(L2) Primul capdt al contestafiei a vizat:
,,anularea adresei nr.6636/06.07.2023 (,,Adresa"), prin care

Autoritatea Contractantd a dispus anularea parliald a raportului procedurii
gi a procesului verbal privind evaluarea conformitdtrii propunerilor tehnice
'cu 

pireu"derile caietului de sarcini, anularea parliald a comunicdrii privind
rezultatul procedurii, anularea contractului nr, 369/30,06.2023, incheiat
cu SIAD ROMANIA SRt gi anularea procedurii pentru lotul 2, in totalitate,
precum gi anularea tuturor actelor anterioare/concomitente gi/sau

subsecventp precum gi a celor conexe Adresei".
(13) tn'mod clar exprimat, contestafia vizeaz5 anularea, de cStre

CNSC, a tuturor mbsurilor de anulare dispuse de Autoritatea ContractantS.
(L4) Actele (raportul procedurii gi procesul verbal privind evaluarea

conformit[lii propunerilor tehnice cu prevederile caietului de sarcini,
comunicarea privind rezultatul procedurii, contractul nr. 369 /30.06.2023)
sunt acte legale, fiind corect intocmite, ce au fost anulate fSrE niciun motiv.
Ca atare, singurul element ce putea fi contestat de c5tre Societate este

anularea in sine a acestora.
(15) tn privinla anulSrii procedurii, sub pretextul adopt5rii unor

mEsuri de remediere, contestatorul a argumentat nelegalitatea acestei
mdsuri din perspectiva normelor in materia achizifiilor publice.

(16) Ceea ce s-a solicitat insd este anularea integralS a Adresei,
consecinfa fiind constatarea legalitSlii actelor indicate mai sus 9i a

procedurii in sine.
(17) tn al patrulea 16nd, contestatorul nu a solicitat CNSC s5 dispunE

atribuirea contractului. Atribuirea a fost realizatd de cdtre Autoritatea
ContractantS, aceasta fiind cea care a transmis contractul semnat de c5tre
Institut cdtre Societate.

(18) Solicitarea SIAD ROMANIA SRL a fost de a obliga Autoritatea
Contractantd la indeplinirea obligaliilor contractuale in conformitate cu
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Contractul de furnizare nr. 369/30.06.2023, semnat de aceasta, ca urmare
a anulSrii Adresei.

(19) Suslinerea AutoritSlii Contractante in sensul c5: ,,[,,.] iar
obligarea autoritdlii la incheierea contractului cu contestatoarea ar pune
autoritatea in situalia cheltuirii nelegale, nejudicioase, a banului public, cu
consecinfe deosebit de grave atit pentru ea cit si pentru operatorul
economic contractant.", este neavenitS. Autoritatea Contractant5 deja a
semnat Contractul, neputdnd fi obligat5 sE incheie un contract pe care, din
perspectiva sa, deja l-a incheiat,

(20) Nu se pune problema cheltuirii nelegale, nejudicioase a banului
public: Autoritatea Contractant5 urma s5 cheltuie strict pre[ul
Contractului, pentru produsele furnizate in baza acestuia, urmare a voinfei
sale de a declara cdgtig5toare Societatea (raportat Ia faptul cE oferta SIAD
ROMANIA SRL a fost-cea mai bunE din'perspectiva raportului calitate-
pre[).

AvSnd in vedere toate argumentele prezentate mai sus, precum gi
cele dezvoltate pe larg in contestafie, contestatorul solicit5 admiterea
contestaliei astfel cum a fost formulatS.

Prin adresa inregistrat5 la Consiliu sub nr. 38725/t7.07,2023, SIAD
ROMANIA SRL a transmis recipisa de consemnare nr. z}g3tgglL/L din
t4.07.2023, eliberat5 de CEC BANK - Sucursala Alba Iulia, in cuantum de
5.523,78 lei, reprezentdnd cauliune pentru contestafie.

Ulterior, prin adresa 
^ 
inregistrat5 Ia consiliu sub nr.

39110/18 ,07 .2a23, SIAD RoMANIA sRL a transrnis, in completarea
cauliunii, recipisa de consemnare nr. 20g3zS5B4/L din L7 .07 .zoz3,
eliberat5 de CEC BANK - Sucursala AIba Iulia, in cuantum de 1,333,20 lei.

AnalizSnd documentele depuse la dosarul cauzei, Consiliul constatfi
urmdtoarele:

INSTITUTUL NATIONAL DE NEUROLOGIE 9I BOLI
NEUROVASCULARE, Tn calitate de autoritate contractantS, a orga nizat
procedura de negociere fErd publicarea prealabilS a unui anun! de
participare, in vederea atribuirii contractului de achizitie publicE de
furnizare avSnd ca obiect,,Negociere gaze medicale 9i servicii conexe", cod
cPv 24111500-0,

tn acest sens a elaborat documenta[ia de atribuire aferent5 gi a
publicat in SEAP anunlul de publicitate nr. ADV137o23t/zo.06.2023.

Pe rolul Consiliului s-a aflat spre solulionare dosarul nr.
tB73/07 .07 .2023.

Prin Decizia nr. 1563/C1O/1873/07.07.2023, Consiliul a luat act de
renunlarea la contesta[ia formulat5 de LINDE GAZ ROMANIA SRL in
contradictoriu cu INSTITUTUL NATIONAL DE NEUROLOGIE gI BOLI
NEUROVASCULARE.

Ulterior, prin adresa nr. 6636 /06.07 .2023, autoritatea contractant5a adus la cunogtin[a operatorilor economici implicafi In procedurE
urmStoarele:

,,Vd aducem la cunostinlS cd autoritatea contractantd adoptd
urmdtoarele mdsuri de remediere:
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- Se anuleazd parlial raportul procedurii nr. 6310/27.06.2023 9i
pa rfia t procesu I verba t privi nd eva I ua rea conform ififi i propu neri lor
tehnice cu prevederile caietului de sarcini nr. 6308/27.06'2023;

- Se anuleazd parlial comunicarea privind rezultatul procedurii nr.

6272/27 .06.2023 ;
- Se anuleazd contractul nr. 369/30,06.2023 incheiat cu SIAD

ROMANIA SRL;
- Se anuleazd procedura de atribuire pentru lotul 2 in totalitate,"
Nemulfumitd de mfisurile adoptate de autoritatea contractantS, SIAD

ROMANIA SRL a investit Consiliul cu contestalia in analiz5, ce face obiectul

dosarului nr. 1965 /2023
in ceea ce privegte fondul contesta[iei SIAD ROMANIA SRL, analizdnd

susfinerile pdrfiior, coroborate cu inscrisurile aflate la dosarul cauzei 9i

av6nd in vedere dispoziliile legale in materie, Consiliul urmeaz5 sE o admit5

in parte, pentru considerentele ce se vor ardta in continuare'
Contestatorul critic5 decizia de anulare a procedurii pentru lotul 2,

comunicat5 prin adresa nr. 6636 /06.07.2023, adresa prin care autoritatea

contractantd a precizat urmdtoarele :

,,Vd aducem ta cunogtinfd cd autoritatea contractantd adoptd

urmdtoarele mdsuri de remediere:
- Se anuleazd parliat raportul procedurii nr. 6310/27.06.2023 9i

pa rli a I proces"u I v:e rba I p rivi n d eva I u a rea confo rm itdli i pro p u n e ri I o r
tehnice cu prevederile caietului de sarcini nr. 6308/27,06.2023;

- Se anuieazd parliat comunicarea privind rezultatul procedurii nr.

6272/27 .06.2023 ;
- Se anuleazd contractul nr. 369/30.06.2023 'incheiat cu SIAD

ROMANIA SRL;
- Se anuleazd procedura de atribuire pentru lotul 2 in totalitate."
potrivit documentelor aflate la dosarul cauzei, Consiliul reline c5

decizia autoritS[ii contractante a fost luat5 urmare depunerii unei

contestalii anterioare ce viza lotul 2, contestafie formulat5 de LINDE GAZ

ROMANIA SRL, aga cum rezult5 din procesul-verbal de anulare

nr.6670/06.O7 .2023.
AvAnd in vedere conlinutul documentului menfionat anterioq

Consiliul apreciazH ca fiind intemeiate suslinerile contestatorului
referitoare la faptul cH autoritatea contractantS a luat decizia anuldrii
procedurii pentru lotul 2fdrd sE indice un motiv concret care sE conduc5

ia luarea unei asemenea decizii. Simplul fapt cd in procedurS a fost depusd

o contestalie nu permite autorit5lii contractante s5 decid5 anularea unei

proceduri. Orice decizie de anulare a procedurii trebuie intemeiatd pe

motive concrete, potrivit dispoziliilor legale in materia achiziliilor publice,

cu at6t mai muit cu cdt autoritSfii contractante ii este interzisS crearea

unor circumstanle artificiale care s5 conduc5 la o asemenea decizie,
potrivit dispozi[iilor art.146 alin.(2) din HG nr.395/20L6 (,,Autoritatea
'contractania ni are dreptul sd adopte nicio mdsurd cu scopul de a intdrzia
nejustificat procesul de evaluare a ofertelor, sau de a crea circumstante
artifiriate de anulare a procedurii de atribuire/ o asemenea abordare fiind
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consideratd o incdlcare a principiului asumdrii rdspunderii prevdzut la art.
2 alin. (2) din Lege".)

Este adev5rat cd potrivit dispozifiilor art.9 alin.(1) din Legea nr.
rot/20L6:

,,(7) Dupd primirea contesta[iei, autoritatea contractantd poate
adopta mdsurile de remediere pe care le considerd necesare ca urmare a
contestatiei, in cel mult 3 zile de la primirea contesta[iei. Mdsurile adoptate
trebuie comunicate contestatorului, celorla$i operatori economici implica[i
in procedura de atribuire, precum 5i Consiliutui, nu mai tdrziu de o zi de la
data adoptdrii lor, Pentru a fi aduse la cunogtinfa operatorilor economici
interesati, mdsurile adoptate inainte de data-timitd de depunere a
solicitdrilor de participare sau, dupd caz, a ofertelor se publicd in SEAp."

tns5 aceste dispozitii 
'legale, in opinia Consiliului, nu confer!

autoritSlii contractante dreptul de a decide, ca mdsurE de remediere,
anularea procedurii fErS a indica motivele concrete care au condus la
luarea unei asemenea decizii.

Prin urmare, Consiliul apreciazd c5, in cauzS se impune anularea
deciziei de anulare a procedurii pentru Iotul2 gi, eventual, emiterea unei
noi decizii care sd cuprindd motivele concrete care ar conduce la Iuarea
unei asemenea mEsuri, cu respectarea tuturor dispozifiilor legale
incidente,

in ceea ce privegte solicitarea contestatorului privind ,,obligarea
autoritSlii contractante la Tndeplinirea obligaliilor contractuale in
conformitate cu Contractul de furnizare nr. 369/30.A6.2023, sen'lnat de
aceasta, potrivit normelor Iegale Tn vigoare", Consiliul reline c5, potrivit
dispoziliilor art.53 alin.(1) din Legea nr.10t/20L6, ,,Procesele gi cererile
privind acordarea despdgubirilor pentru repararea prejudiciilor cauzate in
cadrul procedurii de atribuire, precum gi cele privind executarea, anularea,
nulitatea, rezolutiunea, rezilierea sau denunfarea unilaterald a
contractelor se solutioneazd in primd instantd, de urgentd gi cu precddere,
de cdtre sectia de contencios administrativ gi fisca'l a tribunalului in
circumscriptia cdruia se afld sediul autoritdtii contractante sau in
circumscriptia cdruia are sediul social miciliul reclamantul, prin
completuri specializate in achizitii publice, in termen de 45 de zile".

Prin urmare, solicitarea contestatorului excede competen[ei
materiale a organismului administrativ-jurisdiclional, acesta av6nd
posibilitatea sE ie adreseze instanlei competente, potrivit dispoziliilor
legale anterior citate.

In consecin!5, IuAnd Tn considerare cele mai sus menlionate, in
temeiul art. 26 alin. (2) lit.a) 9i b) 9i atin.(5) din Legea nr. LoL/20L6,
Consiliul va admite in parte contestafia formulat5 de SIAD ROMANIA SRL,
va dispune anularea procesului-verbal privind anularea lotului 2
nr.667O/06.07 .2023, anularea adresei nr. 6636106.07 .2023 gi a tuturor
comunicSrilor subsecvente acestora, precum 9i continuarea procedurii
pentru lotul 2, potrivit motivSrii, in termen de 10 zile de la comunicarea
prezentei decizii.
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Pentru aceste motive,
in baza legii gi a mijloacelor de probS aflate la dosar,

CONSILIUL DECIDE:

intemeiul prevederilor art.26 alin. (2) lit.a);i b);i alin.(5) {in Le!9a

nr. 10 t/2016, admite Tn parte contestafia formulatd de SIAD ROMANIA SRL

in contradictoriu cu INSTITUTUL NATIONAL DE NEUROLOGIE 9I BOLI

N EU ROVASCU LARE.
Dispune anularea procesului-verbal privind anularea lotului 2

nr.667OlO6.O7 .2023, anularea adresei nr. 6636/06.07 .2023 9i a tuturor
comunicErilor subsecvente acestora.

Dispune continuarea procedurii pentru lotul 2, potrivit motivdrii, in
termen de 10 zile de la comunicare.

prezenta decizie este obligatorie pentru pErli, in conformitate cu

dispozifiile art.28 alin.(1) din Legea nr. LOL/2016 9i poate fi atacati cu

pl6ngeie, in temeiul art. 29 din acelagi act normativ, in termen de 10 zile

de la comunicare.

PRE9EDINTE, MEMBRU,
FELICIA COSTEAMIHAE

ito,trao,E2

RedactatS in 4 (patru) exemplare, conline 12 (dou5sprezece) pagini'

MEMBRU,
cArAurN POPESC
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